

# 門診癌友理賠難解套

## 保險業一致反對以批註條款通融 實支實付限住院



健保署提出實支實付理賠採批註方式，遭壽險公會否決，但仍希望尋找出折衷方案幫助癌友。

本報資料照片

【記者朱漢倫、林琮恩／台北報導】國內癌症病友爭取實支實付住院醫療險能以「批註條款」方式放寬理賠，壽險公會周二邀集各大保險公司會商，最後通過決議，針對衛福部健保署提出的三點建議，包括開發弱體保單、研發更多新商品願意進行研議，但對於以批註條款或協議等方式，讓門診也能得到實支實付的理賠，保險公司一致反對；壽險公會近日內將把會議結論正式行文金管會保險局。

隨醫療科技進步，有些以往必須住院進行治療，現在已可門診治療，有癌友因此爭取，希望能比照實支實付住院醫療險理賈。

**業者·若開放對其他保戶不公平**

據了解，多家業者在會議中基於兩大主張表示反對，首先是若只對癌友開放，而未擴及 other 病症患者，「等於拿其他病患的保費去補貼癌友」，對其他病症保戶不公平，也使保險業原本風險分散及共同承擔的機制被扭曲，且其他非癌症患者若要比照辦理，保險公司財務勢必被拖垮。

再者，保險公司目前實支實付負擔很重，因為很多當年精算保費時想像不到的新疾病

的治療，現在已可門診治療，有癌友因此爭

取，希望能比照實支實付住院醫療險理賈。

**健保署·持續建議尋找折衷方案**

針對壽險公會的決議，衛福部健保署副署長蔡淑玲表示，健保署提出批註建議，最終決定權仍在壽險公司，若批註方式不可行，也應研擬其他方式幫助癌友，會持續建議能否尋找折衷方案，希望對癌友多一些通融。若保險業真的無法配合，健保署仍會積極溝通。

**金管會官員語帶保留說，壽險公會已成立專案工作小組對此進行討論，目前討論的結果還沒有送到保險局，暫時無法對外表示意見。但官員也說，保險制度問題不太可能開一、兩次會議就有最後的結果出炉，距離最後定案應該還有一段時間。**

**病團·投藥轉變不該是拒賠理由**

台灣全癌症病友連線秘書長齊惠指出，使用批註條款對保險公司造成困難，被否決的結果可以預期，但壽險公司不該就此拒絕解決問題，而應持續研擬不同出路。

台灣年輕病友協會副理事長劉桓睿說，投藥形式轉變不該成為保險公司拒絕理賠的理由。另外，依照保險法規定，契約如有疑義時，應該往被保險人有益的方式解釋。

另據了解，健保署要求保險公司列出「替代性的療法」有哪些？經過當天會議討論，壽險公會也將婉拒。業者表示，「連醫師都寫不出來，保險公司怎寫得出來？」且醫療技術日益進步，替代性療法認定的原則為何，不可能由保險公司想像、認定。

相關人士透露，針對健保署建議的開發

# 聯合報

UNITED DAILY NEWS

每份訂價10元 第26304號

創辦人 王惕吾



## Inside



學者質疑情報失靈  
吳釗燮譏諷膝反應

新聞見A4



淡水河岸垃圾多  
3年來暴增1倍

新聞見A5



遊覽車事故頻傳  
運安會·公布黑名單

新聞見A5

## 生活秘書

### 星座 今日運勢

- 射手 ▶ 桃花運旺
- 摩羯 ▶ 財運不錯
- 水瓶 ▶ 小額投資
- 雙魚 ▶ 賁人相助

### 歷史上的今天

11月  
3

1943年：中美空軍混合大隊成立，陳納德將軍任隊長。

1957年：蘇聯成功發射載有狗的人造衛星，在太空中進行第一次動物試驗。

1965年：涉嫌叛亂被判處8年有期徒刑的彭明敏，獲總統特赦。

2017年：南韓前總統朴槿惠遭開除黨籍，創下南韓首例。

### 聯合報客服請掃描

- 更多新聞內容請看
- 更多深度議題請看



# 美中下周會談 商討核武管制

## 就軍控對話交流 聚焦降低誤判風險 為拜習會創造良好政治氣氛

【編譯茅毅／記者廖士鋒／綜合報導】華爾街日報一報導，美國政府六日將罕見的就核武管制問題和中國大陸官員在華盛頓會談。美國官員表示，這是自歐巴馬政府以來，美中首次舉行這類會談，將聚焦降低誤判風險。大陸外交部發言人汪文斌昨天表示，根據雙方商定的安排，中美雙方將就國際軍控約履約防擴散等廣泛議題，進行對話交流。

報導指出，美方將由負責軍控事務的國務院助理國務卿史都華代表，中方則派外交部軍控司司長孫曉波出席

國軍力報告，指出中共已經擁有超過五百枚核彈頭，到二〇三〇年前將超

越一千枚，大陸外交部發言人毛寧當

美國國防部十月下旬發布年度中

國軍力報告，指出中共已經擁有超過一千枚核彈頭，到二〇三〇年前將超

越一千枚，大陸外交部發言人毛寧當

美國國防部十月下旬發布年度中

國軍力報告，指出中共已經擁有超過一千枚核彈頭，到二〇三〇年前將超

越一千枚，大陸外交部發言人毛寧當

：美國尋求防止美俄中軍備競賽失衡，但這次美中核武管制討論並不代表開啟核武設限的正式談判，如同美俄長久以來的作法。

據報導，此一美中核武管制會談，將使美國有打探北京的核戰略思想，與其核武庫存增加的用意，還有對戰

略穩定的概念，並希望討論雙方能夠採取哪些管控行戰略風險的實際作法。

美國尋求防止美俄中軍備競賽失衡，但這次美中核武管制討論並不代表開啟核武設限的正式談判，如同美俄長久以來的作法。

據報導，此一美中核武管制會談，將使美國有打探北京的核戰略思想，與其核武庫存增加的用意，還有對戰

略穩定的概念，並希望討論雙方能夠採取哪些管控行戰略風險的實際作法。